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一、選擇題(每題2.5分，共36題)
1. [image: image3.png]
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甲物體10公斤、乙物體5公斤，持續分別受到10N及20N的作用力，在光滑平面(無摩力)滑行，請問碰撞的位置會在右圖座標的那個點?(A) 10 (B) 20 (C) 30 (D) 40。
2. 失去動力的小車(質量1公噸)，以等速度V=20m/s在光滑平面滑行(如右圖)，經過設有路障的光滑路面，路障高度10公尺，下列何者正確?(阻力、摩擦力不計) (A) 車子無法通過路障 (B) 車子只能通過第一個路障 (C)車子通過兩個路障之後就停止 (D) 不管多少個路障車子都能順利通過。
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右圖機械裝置，搭配槓桿及滑輪組(質量、阻力不計)呈現靜力平衡狀態，甲的質量是乙的3倍，槓桿全長9公尺，請問甲距離支點幾公尺?(A) 1.0 (B) 2.5 (C) 4.0 (D) 6.0 公尺。

4. 甲、乙兩車從同一位置出發，運動之V-t如右圖，請問兩車在第3秒時相距多少公尺? (A) 0 (B) 9 (C) 6 (D) 18。
5. 有關靜電感應、摩擦起電、感應起電及接觸起電的敘述，何者正確？(Ａ)兩非導體接觸後起電，帶電體的電量增加 (Ｂ)塑膠尺與毛皮摩擦起電後，塑膠尺會失去電子 (Ｃ)帶電體不經接觸，而使其他導體內正、負電荷分離的現象，稱之為靜電感應 (D)任何物體皆可感應起電，原理是利用靜電感應原理。
6. 每個基本電荷的電量e=1.6×10－19庫侖，下列何者不可能存在於帶電體？　(A)＋1.6×10－38 庫侖　(B) 1010個電子　(C)＋48庫侖　(D)1.6×1020   個電子。
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通電之後右圖電路圖中，甲、乙、丙燈泡那些燈泡會亮? (皆遵守歐母定律) (A) 甲、乙 (B) 甲、乙、丙 (C) 甲 (D) 全不亮。
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通電之後判斷右邊電路圖中，會有幾個燈會亮?(皆遵守歐母定律)(A) 0 (B) 1 (C) 3 (D) 5 個。
9. 下列各電路圖中，何者燈泡最亮?(所有燈泡皆相同)
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(A)          (B)          (C)         (D)
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通有電流電路圖中(如右)，K2、K4斷路，K1、K3通路，請問會亮的燈泡是有那幾個? (A) 甲丙丁 (B) 丙丁 (C)  乙戊 (D) 甲乙丙丁。
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電阻與電壓的關係圖(如右)，將甲、乙、丙並聯後，電阻會落在那個區域? (A) a (B) b (C) c (D) d。
12. 小明設計下面電路圖並利用伏特計及安培計測得如圖數據，請利用圖中讀數計算出R1電阻是幾歐姆(R1=R2)? (A) 1/3 (B) 2/5 (C) 3/7 (D) 1/2 歐姆。
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家中各種電器的電功率與使用時間的關係圖(如右)，假設目前台電公司電費每度2.0元，使用30天後需花費多少錢呢? (A)249 (B) 3290 (C) 6480 (D) 9860 元。
14. 下列敘述何者錯誤? (A)電流通過電阻時，能將電能轉換成熱能，稱為電流熱效應(B)交流電是指電壓大小會隨著時間做規律的週期性變化 (C)電力公司供給家庭用有三條導線，兩條火線與一條中性線，如要110V電壓要拉一條火線及一條中性線 (D)插頭使用時不可用力拉扯，以免造成短路現象。
15. 小明的書桌上放有一部個人電腦，但由於插頭不夠用，因此在市面上選購延長線連接，而接在上面的有個人電腦1部300W、LCD液晶螢幕1台100W、喇叭1組20W和數據機1台20W，連接之後沒有超過負載電流，請問此延長線連接到插座的電流為多少(插頭電壓110V)安培? (A) 2 (B) 3 (C) 4 (D) 5 安培。
16. 甲燈泡標示200V、50W與乙燈泡標示200V、100W並聯於200V的電源上，請問並聯之後總電功率為多少? (A) 50 (B) 150 (C) 200 (D) 300 瓦特。
17. 取一段金屬導線的溫度維持一定，則金屬導線電阻的大小與下列無關? (A) 電壓 (B) 粗細 (C) 長度 (D) 導線材質。
	流經電阻的電流(A)
	電阻兩端電壓(V)
	電阻大小(Ω)

	6
	12
	X

	2
	Y
	1

	Z
	10
	5


18. 利用歐姆定律找出空格答案，下列何者錯誤?(A) X=2(B) Y=2 (C) XZ=4 (D) XYZ=6。

19. 台灣的發電廠常建於偏遠的地方，電力輸送過程中容易耗損電能，以下敘述何者正確? (A)發電廠流出來的電流是直流電 (B) 為了改善電能的耗損，採用低電壓、低電流傳送 (C) 電壓增加100倍，電能的耗損減少1/10000倍 (D)電力輸送到用戶前，會先經過變電所，最後再經過變壓器將電流變小最後到家裡。
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甲、乙、丙三條電阻線通電時電流與電壓之關係圖(如右圖)所示。假設三條材質相同、粗細相同，長度L甲、L乙、L丙，則下列關係何者正確? (A) L甲 = L乙 = L丙 (B) L甲> L乙 = L丙 (C) L甲 < L乙< L丙 (D) L甲 > L乙>L丙。
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如右圖甲燈泡3歐姆，乙、丙燈泡2歐姆，丁、戊、己燈泡3歐姆，請問燈泡亮度大小，何者錯誤? (A) 甲>乙>丙(B) 丁=戊=己 (C)乙=丙 (D)甲=丙=己。
22. 承上題，假設電池電壓5伏特，請問總電流大小? (A) 1.0 (B) 1.1 (C) 2.5(D) 4.5安培。
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小名將兩個不同的甲、乙燈泡串聯使用，發現甲燈泡比較亮，若把將甲、乙並聯使用後，下列何者正確? (A) 乙燈泡比較亮 (B)甲電壓比較大 (C)若乙燈泡壞掉之後甲燈泡會比較亮(D)甲、乙並聯後總電流減少。
24. 甲電阻=1歐姆、乙電阻=2歐姆，電壓V=4(V)，請問總電功率P= ?(皆符合歐姆定律)(A) 2(B) 4(C) 8 (D) 24。
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承上，安培計讀數=?(A) 2(B) 4(C) 6 (D) 8 安培。
26. 每分鐘通過安培計的電子有6.0x1020個，請問通電10秒鐘後，電阻會消耗多少電能? (A) 128(B) 26 (C) 66 (D)  186焦耳。
27. 下列有關太陽系的敘述,何項正確？(A)有八大行星,其中以火星的質量與體積最類似地球(B)太陽系是星系之一(C)彗星、小行星皆為太陽系之成員,繞太陽運行(D)太陽為恆星,因核分裂反應會自行發光發熱。

28. 北極星、織女星、太陽、天狼星、哈雷彗星、海王星、月球等星體，共有幾個屬於是銀河系的成員？(A)4個(B)5個(C)6個(D)7個。

29. 改變下列何項，我們就可以說：「太陽打從西邊升起」？(A)地球由西向東自轉(B)地球由東向西自轉(C)地球由西向東繞日公轉(D)地球由東向西繞日公轉。

30. 晝夜長短的不同來自於太陽光直射地球位置的改變，下列哪一個示意圖最能表示臺灣在全年中「晝最短夜最長」當天，太陽照射地球的方向？
(A) [image: image21.png]i




               (B)
(C)                 (D)
31. 住台北的肥肥說：「春分時白晝與黑夜約等長」。住台中的胖胖說：「夏至過後，白晝漸增長，黑夜漸縮短」。住嘉義的遊遊說：「夏至過後，三個月內太陽仍偏北半球直射」。住高雄的嫟嫟說：「冬至是一年中晝最長，夜最短的一天」。以上敘述，正確的有幾人？(A)1人(B)2人(C)3人(D)4人。
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右圖是由北極上空看地球繞日公轉示意圖，請問下列何者正確？　(A)地球公轉一週所需時間為一天，約24小時　(B)公轉至乙附近時約為秋分9月23日左右　(C)在甲點時，因為離太陽遠，所以較冷，是我們的冬天　(D)在甲點時，南半球是夏天。
33. 分辨上弦月和下弦月，下列何者錯誤？
(A)黃昏時，上弦月在中天，下弦月正東升。
(B)農曆七日是上弦月，農曆二十二日是下弦月。

(C)上弦月是西邊明亮，下弦月是東邊明亮。

(D)上弦月較下弦月約提早12.5小時東升。
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由農曆月初到月底，日、地、月三者間相對位置變化為  
 (A)                  (B)     
  (C)                  (D)
(A)C→D→B→A→C    (B)C→A→B→D→A

(C)A→B→D→C→A    (D)B→D→C→A→B
35. 板塊邊界與其特徵，何者錯誤？(A)張裂性－海底的中洋脊及陸上的裂谷(B)聚合性－褶皺山脈及海溝(C)錯動性－聖安德里斯斷層及中洋脊上的裂谷(D)張裂性－火山活動及變質作用劇烈。

36. 地質營力與形成地形之對應，何者錯誤？(A)河流－三角洲(B)風－沙漠(C)河流－沙洲(D)海浪－豆腐岩。
二、題組(每題2.5分，共4題)
【題組一】小翰從五金行買了一鐵線其長度8公分、寬度0.5 公分，將它接在電路圖上(如圖一)，心血來潮將鐵線折成正方體接在電路圖上(如圖二)，試問:
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如圖一，伏特計測得電壓V=1.5(v)、電流I=15mA，請問鐵線電阻? (A) 100 (B) 200 (C) 300 (D) 400 歐姆。

38. 承上，取相同電阻接成如圖二後，伏特計讀數=1.5伏特，安培計測得電流大小? (A) 20 (B) 60 (C) 120 (D) 240 毫安培。
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【題組二】家中使用的電源是100V，選購三個燈泡，標籤標示甲燈泡:100V、100W;乙燈泡:100V、500W;丙燈泡:100V、1000W，設計兩個電路圖(圖一)、(圖二)，請回答下列問題。(遵守歐姆定律)
39. 如(圖一)的接法，流過甲燈泡的電流大小? (A) O (B) 1 (C) 2 (D) 3 安培。
40. 如(圖二)的接法，連續使用2分鐘，請問耗費多少能量? (A)2000 (B)10000 (C)20000 (D)30000 焦耳。
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100-1第三次成績評量三年級自然科解答：
	答案欄(每題2.5分)

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	A
	D
	D
	C
	C
	A
	D
	B
	D
	C

	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	D
	A
	C
	B
	C
	B
	A
	D
	C
	C

	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30

	A
	A
	A
	D
	C
	A
	C
	D
	B
	D

	31
	32
	33
	34
	35
	36
	37
	38
	39
	40

	B
	D
	A
	B
	D
	C
	A
	B
	B
	B


     100學年度第一學期第三次成績評量三年級自然科試卷    班級:    座號:    姓名:                 


        命題範圍:1-1～4-1、5-1～6-4(20%) ； 第五冊4-2～4-4、7-1～7-3、第六冊1-1～1-2(80%)                【背面尚有試題】





【背面尚有試題】








【試題結束】
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